



A. Tapscott

4-го августа настоящаго года исполнилось 25 лѣтъ научно-преподавательской дѣятельности профессора Казанскаго Университета Ливерія Осиповича Даркшевича.

Питомець Московскаго Университета, Ливерій Осиповичъ получилъ блестящую специальную научную подготовку заграницею подъ руководствомъ наиболѣе выдающихся европейскихъ представителей избранной имъ специальности—невропатологіи.

Назначенный въ 1892 году профессоромъ Казанскаго Университета по каѳедрѣ первыхъ болѣзней, Ливерій Осиповичъ съ тѣхъ поръ посвящалъ всѣ свои силы преподаванію, благоустройству клиники и разработкѣ научныхъ вопросовъ неврологии.

Выдающійся лекторъ, Ливерій Осиповичъ сразу завоевалъ любовь аудиторіи и занялъ почетное мѣсто среди популярнѣйшихъ учителей русскихъ Университетовъ. Научное имя Ливерія Осиповича скоро получило общее признаніе, а клиника юбиляра стала тѣмъ центромъ, куда стремились многочисленные пациенты съ разныхъ концовъ восточной Россіи.

Научныя заслуги Ливерія Осиповича сочетались съ необыкновенно мягкимъ и отзывчивымъ характеромъ, привлекавшимъ къ нему учениковъ и друзей, которые всегда встрѣчали съ его стороны теплое участіе и ободряющее слово.

Клиника Ливерія Осиповича, значительно расширившаяся за послѣдніе годы, стала тѣмъ научнымъ центромъ Казанскаго Университета, къ которому стекаются студенты и врачи слушать живое слово талантливаго преподавателя и учиться сердечному, гуманному отношению къ страждущимъ.

## II

Готовность отдавать свои силы общественному дѣлу побуждала Ливерія Осиповича въ теченіе ряда лѣтъ нести обязанности предсѣдателя и редактора трудовъ Общества Врачей при Императорскомъ Казанскомъ Университетѣ.

Въ знакъ признательности и глубокаго уваженія Общество рѣшило посвятить Ливерію Осиповичу Даркшевичу настоящій выпускъ „Казанскаго Медицинскаго Журнала“, составленный изъ трудовъ его учениковъ и почитателей.

Казань, 1 Октября 1913 г.

---